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平成３０年第１０回 仙北市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言 平成３０年８月３０日（木） 午後２時００分 

 

２ 場  所 角館庁舎西側庁舎２階 第３会議室 

 

３ 出席委員 

教育長       熊谷  徹 

教育長職務代理者  安部 哲男 

委員        河原田 修 

委員        橋本  勲 

 

４ 出席した事務局職員 

教育部長            戸澤  浩 

教育次長            浦山 英一郎 

教育次長兼教育総務課長 

兼田沢湖学校給食センター所長 

兼西木学校給食センター所長   浅利 美智子 

北浦教育文化研究所長      三浦 政喜 

角館学校給食センター所長    千葉 幸仁 

生涯学習課長          佐々木 幸美 

田沢湖公民館長         真崎 智明 

角館公民館長          佐々木 勇人 

西木公民館長          保坂 博明 

市民会館長兼田沢湖図書館長   髙橋 徳夫 

学習資料館・イベント交流館長  冨岡 美津子 

スポーツ振興課長        伊藤  聡 

文化財課課長補佐        山形 幸子 

平福記念美術館参事       松橋 幸太郎 

 

５ 議事 

（１）議案審議 

議案第２０号 平成３０年度仙北市一般会計補正予算の教育費について 

 

（２）報告事項 

報告第２８号 仙北市教育行政報告について 

報告第２９号 区域外就学の承認について 

 

６ 審議の経過及び結果 

（熊谷教育長） 

ただいまから、平成３０年第１０回仙北市教育員会８月定例会を開催いたします。 

  それでは、当定例会の出席委員、職員を紹介いたします。 

  －出席委員、職員を紹介－ 

会議書記には村瀬課長補佐を任命いたします。また、議事録署名員は、私と委員からは、

河原田委員を指名いたします。なお、前回会議録の承認については、会議終了後にお願い
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いたします。 

（熊谷教育長） 

  第１０回定例会の開会にあたりご挨拶を申し上げます。 

  はじめに、第２回学校適正配置に関する意見交換会を昨日までの３日間開催いたしまし

た。３地区において、いただいたご意見等から、それぞれの地域や学校を愛する思いがと

ても強いということを改めて感じたところです。地域の皆さんの強い思い受けとめて、我々

は真摯に向き合って取り組んでいかななければならないと痛感しています。 

次に教育行政報告にも記載しておりますが、７月末に学習資料館・イベント交流館主催

の「新潮社創業者佐藤義亮生誕１４０年記念事業」を東京神楽坂で開催しました。当事業

には、門脇市長、石黒角館図書館後援会長、石川副会長と私、外関係職員が新潮社を表敬

訪問し、地元神楽坂の皆様からも大歓迎を受けました。 

  併せて開催された神楽坂祭りでは、門脇市長のあいさつやおやま囃子、手踊りの披露を

行い、多くのお客様から好評を得ました。また、新潮社や地元の方々からのご協力により、

期間中、ギャラリーをお借りして、佐藤義亮と新潮社記念文学館に関わる展示等を行い、

地元神楽坂の皆様や東京近郊に住む仙北市出身の皆様と交流を深めることができました。

また、この事業を通じ、新潮社と新たな関係を築くことができてとても良かったと思って

います。 

  次に生涯学習課主管の新規事業として「子ども演劇体験講座」をわらび座の協力のもと

実施しました。この事業は魁新聞の社説ともいえる北斗星にも取り上げられ、とても意義

のある事業だと捉えています。各部署においては、様々な事業がありますので、積極的に

発信してもらいたいと思っています。 

  ９月になりますと、田沢湖マラソンや生保内節全国大会など大きな事業が続きますので、

オール教育委員会一丸となって取り組んでいきたいと思っています。 

（熊谷教育長） 

  次に、８月の事務報告をさせていただきます。 

  －資料により報告－ 

（熊谷教育長） 

  ８月の事務報告に質問はありませんか。 

－質問なし－ 

（熊谷教育長） 

それでは、議事に入ります。 

はじめに、議案第２０号平成３０年度仙北市一般会計補正予算の教育費について説明を

求めます。 

（浅利教育次長兼教育総務課長） 

  議案第２０号平成３０年度仙北市一般会計補正予算の教育費について説明いたします。 

  なお、担当課（所）ごとに説明をさせていただきます。 

  －資料により説明－ 

（主な補正予算事項の説明要旨） 

【教育総務課関係】 

 ・要望書が提出されている秋田県立角館高等学校定時制課程創立７０周年記念事業の意

義を尊重し、事業費補助金の所要額を計上している。 

  ・わらび座において上演が決定した仙北市と姉妹都市である長崎県大村市に纏わる「ミ

ュージカル浜田謹吾」児童生徒観劇事業費として観劇料及び市バスで補完できない送

迎バス借上げ料に係わる所要額を計上している。 

  ・平成３１年度交付金事業を見越し、老朽化に伴う桧木内小学校体育館外大規模改修工
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事に係わる実施設計委託料の所要額を計上している。 

  ・小、中学校費において、緊急対応が必要な諸工事費として、角館小学校プール北側Ｃ

Ｂ壁撤去及びフェンス設置工事外、神代中学校ステージスクリーンバー改修工事の所

要額を計上している。 

  ・老朽化に伴い部品交換等修理することができない桧木内小学校５年教室ＦＦストーブ

の購入費を計上している。 

  ・総合給食センター建設事業費において、建設地の除草作業賃金、今年度実施予定の工

事請負費及びそれに係わる設計・工事監理業務それぞれの総事業費１０％相当分の所

要額を計上している。 

（髙橋市民会館長兼田沢湖図書館長） 

【市民会館関係】 

  ・舞台運営管理業の委託料（１０月～３月）の所要額を計上している。 

 【田沢湖図書館関係】 

  ・車庫が雪害により破損しており、降雪前に修理することが要することから修繕料の所

要額を計上している。 

  ・閲覧室のガラスが紫外線カットになっていないことから、対応可能なフィルムの張替

えに係わる経費所要額を計上している。 

（伊藤スポーツ振興課長） 

 【スポーツ振興課関係】 

  ・１１月１５日から１６日まで鹿児島市で開催される全国スポーツ推進員研究協議会に

おいて、スポーツ推進員千葉正志氏が功労者表彰を受賞することに伴い、２泊３日分

の旅費及び参加資料代を随行する職員１名分の所要額とともに計上している。 

（山形文化財課課長補佐） 

 【文化財課関係】 

  ・田沢湖郷土史料館の閉館に伴い、ＪＲ田沢湖駅２階に設置した「森と遺跡の展示室」

説明用リーフレット３千枚の印刷代所要額を計上している。 

  ・桜保護管理費で、桧木内川右岸（小勝田新町側）にある桜木が地区内住宅の屋根を痛

めているということや消防用水、融雪用水としても支障をきたすということで、西野

川原水利組合から要望書が提出されている。これに伴い支障木９本を伐採するための

業務委託料の所要額を計上している。 

（松橋平福記念美術館参事） 

 【平福記念美術館関係】 

  ・常設・企画展示費で、「平福穂庵・百穂父子展記念図録」頁数増加に伴う印刷製本費差

額分の所要額を計上している。 

（熊谷教育長） 

ただいまの説明に対して質問はありませんか。 

  －質問なし－ 

（橋本委員） 

    桧木内小学校体育館の雨漏りが頻繁な状況なので、学校とよく打合せをして実施してくだ

さるようお願いします。 

（浅利教育次長兼教育総務課長） 

  はい。わかりました。 

（熊谷教育長） 

  ほかに質問はありませんか。 

  －質問なし－ 



－4－ 
 

（熊谷教育長） 

それでは、議案第２０号平成３０年度仙北市一般会計補正予算の教育費については、ご

異議ありませんか。 

  －異議なし－ 

  議案第２０号平成３０年度仙北市一般会計補正予算の教育費については、承認いたしま

す。 

（熊谷教育長） 

  次に報告事項に入ります。 

  はじめに、報告第２８号仙北市教育行政報告について説明をお願いいたします。 

（戸澤教育部長） 

報告第２８号仙北市教育行政報告について、平成３０年第５回仙北市議会定例会におい

て別紙のとおり報告するものであります。 

  －資料により説明－ 

  また、資料に記載はありませんが、８月２８日に開催されました大曲仙北中学校田沢湖

一周駅伝競走大会の結果を追加して教育行政報告を行わせていただきます。内容について

は、男子の部では、角館中学校Ａチームが準優勝、角館中学校Ｂチームが第４位、神代中

学校が第７位、女子の部では、角館中学校Ａチームが第４位という結果です。そしてもう

１件、本日の新聞報道にもありましたが、学校給食の食材となった冷凍南瓜から大腸菌が

検出された事案も追加報告することとしております。 

（浅利教育次長兼教育総務課長） 

  ８月２８日に秋田県学校給食会から西木学校給食センターで対象食材を使用していたと

いう連絡がありました。保健所の立入検査で大腸菌群が検出されたということで、西木地

区４校の児童生徒、先生等の健康被害の確認をしておりますが、今日現在、その被害報告

は受けておりません。また、新聞報道にもありましたが、他地域の施設等でも被害報告は

無いという状況です。なお、田沢湖、角館の学校給食センターでは対象食材は全く使用し

ておりません。今後、市内小中学校の保護者には、３地区給食センター所長の連名で謝罪

及び経過等を記載した内容の文書を送付することとしております。 

（熊谷教育長） 

ただいまの説明に対して質問はありませんか。 

（橋本委員） 

  感想になりますが、武家屋敷河原田家母屋修理現場見学会について、これまで非公開と

なっていた母屋の内部を見学できる大変貴重な機会となりました。今後もこのような取り

組みがありましたら、市民に積極的に周知していただきたいと思います。 

（山形文化財課課長補佐） 

  はい、わかりました。ありがとうございます。 

（熊谷教育長） 

  ほかに質問等はありませんか。 

－質問なし－ 

  報告第２８号仙北市教育行政報告については、承認いたします。 

（熊谷教育長） 

  次に、報告第２９号区域外就学の承認について説明をお願いいたします。 

（浦山教育次長） 

  報告第２９号区域外就学の承認について説明いたします。 

平成３０年８月２日付けで盛岡市教育委員会から協議のありました区域外就学１件につ

いて、仙北市教育委員会として承認することとしましたので、別紙のとおり報告するもの
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であります。 

  －資料により説明－ 

（熊谷教育長） 

ただいまの説明に対して質問はありませんか。 

  －質問なし－ 

報告第２９号区域外就学の承認については、承認いたします。 

（熊谷教育長） 

  次に、その他の時間といたします。 

  はじめに、仙北市総合情報センター運営協議会学習資料館及びイベント交流館担当部会

委員の任命について説明を求めます。 

（冨岡イベント交流館・学習資料館長） 

  市長の任命事案となりますので、その他の時間で報告させていただきます。仙北市長は、

仙北市総合情報センター条例第１０条並びに仙北市総合情報センター管理規則第７条及び

第８条に基づき、仙北市総合情報センター運営協議会学習資料館及びイベント交流館担当

部会委員を次のとおり任命したので報告するものです。 

  委員は、相澤克彦さん外９名の計１０名が任命されました。なお、任期は２年です。ま

た、８月３日に第１回運営協議会が開催され、委員長には石川円さん、副委員長には中村

正孝さん、渡邊すなおさんが委員の互選により選任されております。 

  －資料により説明－ 

（熊谷教育長） 

ただいまの説明に対して質問はありませんか。 

  －質問なし－ 

  次に、いじめ・不登校対策についてお願いします。 

（三浦北浦教育文化研究所長） 

  ７月のいじめ、不登校の状況について報告いたします。 

 はじめに、いじめについては小学校１件、中学校２件の認知件数の報告がありました。 

  次に、７月の不登校についてですが、小学生２名、中学生１２名、計１４名となって

おります。 

  以上、７月のいじめ、不登校の状況です。 

（熊谷委員長） 

  ７月の報告事案について、質問はありませんか。 

  －質問なし－ 

（熊谷委員長） 

  次に教育委員会定例会会議録のホームページ公開について説明をお願いします。 

（浅利教育次長兼教育総務課長） 

  平成３０年第８回仙北市教育委員会定例会会議録のホームページ公開についてです。 

ページに沿ってご説明いたします。 

  －資料により説明－ 

  誤字や脱字、お気付きの箇所等ございましたらご連絡くださるようお願いいたします。 

（熊谷教育長） 

  お気づきの箇所等がありましたら、浅利次長へ連絡してください。 

  他にありませんか。 

 

（熊谷教育長） 

  それでは、以上で平成３０年第１０回仙北市教育委員会８月定例会を閉会いたします。 
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（閉会宣言：午後２時４３分） 

 

 


